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Proposta de Teste [Marco 2017] Editora
Nome:
Ano / Turma: N.2: Data: - -

1.2 Parte

Para cada questdo indica a op¢ao que consideras correta.

1. Na figura estdo representados um triangulo [ABP] ea

h

circunferéncia trigonométrica.

Sabe-se que:
® 0 ponto A tem coordenadas (1,0); P

. AOP:Hrad,em que f¢€ }0,%{. ¢

Q
b
x

e B é o ponto de intersecdo da reta OP com a reta de

equagdo y=2.
T
Qual das seguintes expressdes representa a area do tridangulo [ABP] para qualquer f¢ }O,E[ ?

sin @ (B) 1 sin & (©) 1—cosé (0) 1+ cosd
2 2 2

(A)

2. Em relagdo a um referencial o.n. Oxyz, considera o plano £ definido por:
(x,y.2)=(-3,7,8)+a(2,-5,0)+b(1,—4,3) ; a,be R
Qual dos seguintes vetores é normal ao plano f?

(A) (5,2,-3) (8) (—2,1,2) (© (521) (D) (7,1,4)

3. Considera a sucessdo (un) definida por:

6n+8 se n<5
u, =3 , , keR
n +k se n>5
Sabe-se que (un) é estritamente crescente.
O valor de k pode ser:
(A) -1 (B) 3 ()2 (D) 1
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4. Considera a sucessao (vn) definida por recorréncia por:

Sabe-se que 250 é termo da sucessao.
A ordem deste termo é:

(A) 73 (B) 50 (C) 65 (D) 82

5. Em relacdo a uma sucessao (un) sabe-se que todos os termos sdo negativos e é crescente.
Das afirmacgdes seguintes, indica a que é necessariamente verdadeira.

(A) O conjunto dos termos da sucessdo ndo tem minorantes
(B) —1 é um majorante do conjunto dos termos da sucessdo
(C) O conjunto dos termos da sucessao tem maximo.

(D) A sucessdo é limitada

2.2 Parte

D4 respostas completas apresentando todos os calculos e justificacdes necessdrias.

1. Na figura esta representado um cubo. E H
Em relagdo a um referencial o.n. Oxyz , sabe-se que:

® a base [ABCD] estd contida no plano @ definido pela
equacdo 3x—y—2z+7=0;
e o vértice ' tem coordenadas (3,8,—1) )

1.1. Determina uma equacao do plano que contém a face oposta

a face [ABCD]. A B

1.2. Calcula o volume do cubo, comecando por determinar as coordenadas do vértice A .

3n-2
n+l

2. Considera a sucessdo (un)tal que u, =

5 . .
2.1. Verifica se E é termo da sucessdo. Em caso afirmativo, indica a respetiva ordem.

2.2. Mostra que a sucessao (un) é limitada, indicando um minorante e um majorante do conjunto

dos seus termos.

2.3. Recorre a defini¢do de limite de uma sucessdo e mostra que limu, =3.
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3. A Joana comprou um livro e estabeleceu um plano de leitura.
O numero de péginas que |é em cada dia estd em progressao
aritmética.
Sabe-se que:

® no 5.° dia leu 17 pdginas;

® no 11.° dia leu 35 péginas;

¢ leu o livro em 18 dias.
Determina o numero de pdaginas que tem o livro.

4. Considera a sucessao (un) definida por:
u =3
u,,=1+2u,, Vne N

4.1. Mostra que (un) ndo é uma progressao geométrica.

U — U,

4.2. Seja (vn) a progressao geométrica em que v, = earazdoé 2.

Determina a ordem do termo 32 768 , sabendo que 2" =32768.

4.3. Prova, por indugdo matemdtica, que Vne N, u, = 2m 1.

5.Calcula, caso exista:

(n+1)"=3n
(2n+1)°
2

5.2. lim(\/n -n- 2n)

) n’+3n—n
5.3. hmf

5.4. lim(Sn), sendo S, a soma dos termos da progressdo geométrica (un) definida por

5.1. lim

u =3

FIM
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1.2 Parte

1. Area do triangulo [OAB]: % =1

IXsin@ sin@
2 2
sin &

Area do triangulo [OAP]:

Area do triangulo[ ABP]: 1—

Opgao (B)

2. Qualquer vetor normal ao plano [ é normal aos vetores (2, —5,0) e (1,—4,3) .
Dos vetores dados o que satisfaz esta condicdo é (5, 2,1) .

Pois (5,2,1).(2,-5,0) =10-10+0=0 e (5,2,1).(1,-4,3) =5-8+3=0.

Opgao (C)

3. u =38 eu,=36+k

Sendo (un) estritamente crescente, tem-se u; <, ou seja, 38 <36+ k . Daqui resulta k> 2.

Opgao (B)

7
4. A sucessio (un) € uma progressido aritmética de razdo ) e primeiro termo —2 .

Termo geral: u, = —2+(n—l)%: 7n2—11

=250 Tn=511<n="173.

Tn—-11

A ordem do termo igual a 250 é 73.
Opcéo (A)

5. Se (un) é crescente, entdo 1, é um minorante do conjunto dos seus termos.
Se todos os termos sdo negativos, entdo 0 é um majorante do conjuntos dos seus termos.
Sendo (u,) minorada e majorada ¢é limitada.

Opgdo (D)
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2.2 Parte

1.1. O plano que contém a face oposta a face [ABCD] passa em F(3,8,—1) e é definido por uma
equagdo do tipo 3x—y—-2z+d =0, de R.
3%x3-8-2x(-1)+d=0=d=-3

Uma equacdo do plano que contém a face oposta a face [ABCD] é3x—y—-2z-3=0, deR.

1.2. Como areta AF é perpendicular ao plano 3x—y—2z+4+7=0 , um vetor diretor dareta AF
é, por exemplo, (3,—1,-2).

Uma equacdo vetorial da reta AF : (x, y,z) = (3,8,—1)+k(3,—1,—2) ,keR.

O ponto A pertence areta AF , logo as coordenadas de A sdo do tipo

(3+3k,8—k,—1-2k) ,ke R.

Mas A pertence ao plano definido pela equagdo 3x—y—2z+7=0 . Entdo, tem-se:

3(3+3k)—(8—k)—2(~1-2k)+7=0

3(3+3k)—(8—k)—2(—1—2k)+7:0(:)kzg

Assim, as coordenadas do vértice A s3o: 3+1—5 8—— —1—— —6 5———7
7 7717 7
7

Medida da aresta do cubo: AF = 3—§ 8—5—1 + —1+1— = 5—0
7 7 7 7

50 T 5052 250414

Volume do cubo: ( 7

=" x =
77 49
21,1 =12
n+1
=25 L n—d=5n+5en=9
n+1 2

5
— ¢é termo da sucessdo e a ordem € 9.

3n—-2
22.u, =

n+l
Vne N, u, >0.Daquiresulta que 0 é minorante do conjunto dos termos da sucessdo.

3n—-2(n+1
5
Repara que, u, =3 ——— -3n-33
n+1 5

Vne N, u, <3.Daquiresulta que 3 é majorante do conjunto dos termos da sucessgo.

Como a sucessdo é minorada e majorada, conclui-se que é limitada.
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23.V0>0, dpe N: an:>|un—3|<5

lu,~3<6 = 72 Aol <seo—<s
n+l1 n+1 n+1
n§+§>5@n>¥

Assim, para qualquer valor positivo de ¢, basta considerar uma ordem p que seja niumero natural

maior ou igual . Conclui-se que limu, =3.

3. Seja (un) a progressdo aritmética cujos termos sdo iguais ao numero de paginas do livro que a

Joana |é em cada um dos dias.

Sabe-se que: u; =17 e u,; =35.

Como u,, =us+(11-5)r, sendo r arazio da progressdo aritmética.

u, =us+(11-5)r & 35=17+6r < r=3

Para obter o primeiro termo da progress&o, basta recorrer a igualdade us =u, +4r, ou seja,

17 =u, +12. Daqui resulta que u, =5.

Sabe-se que leu o livro em 18 dias. Entdo, o niumero de pdginas do livro é igual a soma dos 18
primeiros termos da progressao.

_ Wt 5+56

Sis x180 = x18 =549

O livro tem 549 paginas.

a u =3
“lu,, =1+2u, , Vne N

41. u =3
u, =1+2x3=7
u, =1+2x7=15
u, T, . u; 15 . . x -
Como — = — é diferente de — =—, conclui-se que (un) ndo é uma progressao geométrica.
u 3 u, 7
- 15-7
42. v =""0 =4
2 2

Como v, = 1", tem-se v =4x2"" =2>x2"" =2"",
v, =32 768 < 2" =2"  Daquiresultaque n+1=15 < n=14.

O numero 32 768 é o termo de ordem 14.
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43.VneN, u =2""-1

Sen=1,tem-se u, = 2" —1=3. A condic3o verifica-se para n=1.

Hipétese: u, =2"" —1
Tese: u,,, =2"" -1
Demostragao:

Sabe-se que u,,, =1+ 2u,. Mas, atendendo a hipétese, tem-se u,,, =1+ 2(2”+l —1) .

. 2 . 2 :
Daqui resulta que u,,, =1+2"" -2, ou seja, u,,, =2""" —1, tal como se queria demonstrar.

Sendo a condic¢do dada valida para n =1 e hereditaria, conclui-se que é valida para todos os
ndmeros naturais.

_(n+1) =3n== popsl oA 1
5.1. hm—2 = lim > =1lim > =—
(2n+1) dn”+4n+1 4n 4

5.2. lim( nz—n—Zn)m:mlim{ nz(l—lj—Zn}:limn( /1—1—2]:—00
n n

(\/n2+3n—n)(\/n2+3n+n) 2

2

5.3, lim YVt =n_ _lim 30
3 3(\/n2+3n+n) 3(\/n2+3n+n)
= lim 3n =1im 3n lime 1

3[ nz(H;]M) %@ﬂ e

5.4. A razdo da progressao geométrica é Z .

-3
Sn:ulxl_r 3w _ox 1_(2]

FIM



